

六年甲班教學心得

石牌國小 黃秀珠

日期：10月30日 下午2點10分

班級：六年甲班

課文：機器人嘛會撿土豆

備課心得：

- 一、石牌，是個小而美的學校，但是當你踏進校園，每位學生也都一樣充滿了活潑與活力，與一般大學校沒有兩樣。
- 二、六年甲班雖然只有七個同學，但每位同學也都長得人高馬大、眉清目秀，像個小大人，不過全班同學似乎都很含蓄、內向、保守、害羞。這是在教學上需要引導與突破的問題。
- 三、上課都很安靜乖巧，但指定同學唸課文時卻是猶豫畏縮，也沒人會主動舉手表示要念。觀察下來，似乎不是不會唸，可能是不熟、客氣與被動性格。我選擇用「半遊戲性質」的抽籤方式，果然會念，惟聲音仍小，似乎是對自己沒信心。這不難，根據經驗，只要多鼓勵就可改善，果然同學們因此打開心扉，大聲唸出，明顯有了進步。
- 四、從事台語教學，一步一腳印，雖然社會大環境下，對推動台語有卡不利的因素，遮些因仔佇其他場合猶擋是講國語較多，這是目前推廣台語工作較大的阻礙。干若靠學校一禮拜一節40分鐘的台語課實在不夠。
- 五、毋擋咱逐家總是有努力，在教學上不八股、多變化、只要能引起先「不排斥」、就可進一步「有興趣」，引起學生上課興趣，下了課也願意以講台語為樂、為榮，就可達到台語教學實際效果與收穫。